

Parking Lot Items from CAC & Subcommittee meetings
(through December 14, 2015)

#	MEETING	TOPIC	STATUS
1	2/25/15 CAC	State requirements for agri-tourism (bring CAC more details)	Done. Provided at March 4 F/F/RE subcommittee mtg and April 22 CAC meeting
2	2/25/15 CAC	Provide relevant information about state requirements before CAC makes a recommendation.	Is being done.
3	2/25/15 CAC	Pending decision re:rural/urban reserves connection to important wildlife corridor.	Need update from County Attorney's office when final decision is rendered.
4	2/25/15 CAC	Scenic and natural area view protection.	Done. Various policies have addressed this.
5	2/25/15 CAC	Douglas fir reforestation	Done. Addressed by ODF representative at May 27 CAC meeting.
6	2/25/15 CAC	TSP to apply climate change lens	Ongoing. Various policies address climate change.
7	2/25/15 CAC	Citizen review process like Portland's	Done. Policy on permit process did not specifically address this item but it is flexible enough to allow for such a review process when drafting zoning code amendments.
8	4/1/15 CAC	Where does waste disposal go in the plan?	Done. CAC approved policy under public facilities.
9	4/1/15 CAC	Will the committee discuss policy for nonconforming uses?	Done. Policies discussed and approved at 7/22/15 CAC mtg.
11	4/22/15 CAC	Definition of winery – do they need to produce prescribed amounts from grapes? Can it be wine made from berries or fruits?	Done. Answered at July 22 CAC meeting as part of winery policy discussion.
12	4/22/15 CAC	Must a winery be registered or officially recognized to qualify for promotional activities and events?	Done. Answered at July 22 CAC meeting as part of winery policy discussion.
13	5/13/15 Land Use	Should dwelling sizes be limited in the SEC Overlays?	Done. Policy to explore this for SEC-h was approved with wildlife habitat policies.
14	5/27/15 F/F/RE	Defining rural values. Different communities may want to define or describe rural values differently.	The comprehensive plan narrative can do that.

#	MEETING	TOPIC	STATUS
15	5/27/15 CAC	Siting residential uses in Rural Center zones for compatibility with commercial uses.	Done. Discussed at 6/17/15 Farm/Forest meeting and determined not to be an issue.
16	5/27/15 CAC	Code compliance policy that addresses reoccurring violations.	Done. New policy addresses this.
17	5/27/15 CAC	Will there be policies regarding winery agri-tourism events?	Done. Policies discussed and approved at 7/22/15 CAC mtg.
18	6/24/15 CAC	How will comp plan policies impact the CRGNSA? Is there any crossover applicable to the NSA?	Not yet addressed. Comp plan narrative will do that.
19	6/24/15 CAC	Can we prohibit public utility infrastructure in the rural county that is solely intend to serve urban developments.	Done. CAC discussed on 9/23/15. Policy approved by CAC on 10/28/15.
20	6/24/15 CAC	Is "limited forest product processing" as an allowed an issue in Mult Co? (ie. Is a bark removal facility a limited forest product processing use?	Done. Discussed at 9/2/15 CAC meeting. Deleted reference to all land uses from the introductory text to the Rural Residential land use category.
21	6/24/15 CAC	Would like a policy requiring the County to take a position on proposals by outside agencies or companies that could have adverse impacts on County residents. (Dumping dredge materials in Columbia River; coal trains; oil trains, etc.)	Done. Assistant County attorney, Jed Tomkins, saw problems with this type of policy and advised against it. CAC discussed on 9/23/15. No further action necessary.
22	7/22/15 CAC	Define specific terms in policies such as "important natural landscape features", "community identity" and "rural character".	The comprehensive plan narrative may be the best place to explain or define terms that have specific meaning. Alternatively, a glossary of terms could be part of the comprehensive plan.
23	9/02/15 CAC	Appropriateness of the conditional uses (all uses) now allowed in Rural Residential and MUA-20 zones	Staff looked at this and determined that it is really a zoning code housekeeping task and should be performed in conjunction with amending the zoning code to implement the comprehensive plan. It is outside of the comp plan update.
24	10/19/2015 Tran/PubFac	Should there be a policy in the comprehensive plan that addresses drones?	Done. Staff researched topic. Memo presented to subcommittee on 12/14/15 recommending against any policy. Subcommittee agreed with staff recommendation.

#	MEETING	TOPIC	STATUS
25	10/19/2015 Tran/PubFac	There should be a policy about the importance of marine transportation as an economic development driver.	Done. Memo presented to subcommittee on 12/14/15 with recommended policy in comp plan chapter 9 on economic development. Subcommittee approved the proposed policy.
26	10/28/2015 ALWW&H	Do we need to have policies on Energy Sources under Goal 5?	Done. Staff researched this and determined a policy is necessary. Existing policy and strategies on energy sources were revised to comply with Goal 5 and subcommittee wishes.
27	11/9/2015 Tran/PubFac	Does the County already have adopted drainage system design guidelines and standards for roadways that address avoiding degradation of fish and wildlife habitat from storm runoff? If not, add stormwater drainage policy in TSP to address this.	Done. Memo on this topic given to subcommittee on 12/14/2015 with recommended policy language for inclusion in the TSP.
28	11/9/2015 Tran/PubFac	There should be a general policy requiring a CUP approval criterion about conformance with the goals of the Climate Action Plan. Where would it go in the Plan?	Discussed at 12/14/15 subcommittee meeting. Staff recommended against such a policy. No decision reached. Subcommittee asked that it be taken to the CAC.